[bookmark: _GoBack]参考答案
1.答案：D


解析：根据知,高度之比为4:9,则落地的速度之比为2:3,故A、B错误;根据知,速度之比为2:3,则下落的时间之比为2:3,故C错误,D正确。
2.答案：A





解析：在轻绳被剪短前后,木板都处于静止状态,所以木扳所受的合力都为零,即。因两根轻绳等长,且悬挂点等高,故两根轻绳对木板的拉力相等,均为。对木板进行受力分析,如图所示,则竖直方向:,轻绳剪去一段后,θ增大,减小,故变大。选项A正确。

3.答案：C


解析：先以球为研究对象,由平衡条件得知,绳的拉力大小为①

再以球为研究对象，分析受力情况，如图，由平衡条件可知，绳的拉力T与支持力N的合力与重力大小相等、方向相反，作出两个力的合力，由对称性可知，T=N，

，②

由①②解得：
故选C
[image: http://img.zuoyebang.cc/zyb_f9908935d3e66d496f50b2822e0f2f65.jpg]
4.答案：C









解析：当物块满足时,物体受到斜面体的摩擦力为零,选项A错误;对的整体而言,受到斜向右上方的绳子的拉力,故斜面体有沿地面向右滑动的趋势,一定受到地面向左的摩擦力,选项B错误,C正确;将细绳剪断,若物体依然静止在斜面上,此时对的整体水平方向合力为零,即水平面对斜面体的摩擦力为零,选项D错误;故选C.
5.答案：C




[bookmark: bookmark0]解析：若两者无初速度同时释放,则在相同时间内下降的岛度相同,可知小球在空中不能穿过管,故A错误.若小球自由下落、管固定不动,小球穿过管的时间是小球到达管的下端与到达管的上端的时间差, ,故B错误,C正确.两者均无初速度释放,但小球提前时间释放,根据,可知小球穿过管的时间,故D错误.
6.答案：D
解析：
7.答案：B








解析：设的拉力为，的拉力为，轻绳段的张力大小为；
以组成的整体为研究对象，受力如图1，
[image: 作业帮]
则由平衡条件可得：,

,



设与水平方向的夹角为，如图2所示，则有：,

以球为研究对象，建立如图3所示的坐标系，

竖直方向：


水平方向：
联立解得：,故B正确，ACD错误。
故选：B。
8.答案：D



解析：以小车和木块组成的系统为研究对象，系统所受合外力为零，因此系统动量守恒，由得，选项A错误，D正确；相对运动过程中系统的一部分机械能转化为内能，根据能量守恒定律得与车上表面的粗糙程度无关，选项C错误；根据A选项分析，小车M获得的动量M与车上表面粗糙程度无关，选项B错误
9.答案：AC

解析：0~2s内,物体做匀加速运动,加速度为3,1s末,速度为9m/s,A正确、B错误;6~7s内,速度为负值,向西运动,做匀加速运动,C正确;10~12s内,速度为负,方向向西减速,D错误。
10.答案：BD






解析：若后的速度方向与初速度方向相同，则内的平均加速度；若后的速度方向与初速度方向相反，则内的平均加速度为，负号表示方向，故AC错误，故BD正确。
11.答案：AB
解析：
12.答案：BC

解析：对结点受力分析如图：
[image: ]
结点O始终处于平衡状态，所以OB绳和OA绳上的拉力的合力大小保持不变，方向始终是竖直向上的。所以OA绳受力大小变化情况：逐渐变小；OB绳受力大小变化情况是：先变小后变大，故BC正确，AD错误。
故选BC。
13.答案：（1）0.08
（2）1.08;1.00


解析：（1）由于所用电源频率为，每相邻两个计数点间有3个点未画出，故每相邻两个计数点间的时间间隔为。


（2）打D点时的速度大小，纸带运动的加速度大小。
14.答案：（1）橡皮条沿同一方向伸长同一长度；等效替代法
（2）2.40（2.38~2.42均可）
（3）BD
解析：（1）该实验采用了等效替代法，即合力与分力的关系是等效的，前后两次要求橡皮条沿同一方向伸长同一长度。
（2）题图乙中弹簧测力计的读数为2.40 N。
（3）两条细绳有无弹性，材质是否相同，均不会影响实验结果，A错误；拉力和纸面不平行，画出的力就不是实际作用力大小，B中做法可以减小实验误差，B正确；细绳应稍长些，这样在描点画力的方向时，误差较小，C错误；实验前调节弹簧测力计，使得两个弹簧测力计的读数标准相同，这样画出的平行四边形才准确，可以减小误差，D正确。
15.答案：(1)0.9 s
(2)0.2 s


解析：(1)根据得木棍下端到达窗口上沿所用的时间为


(2)根据得木棍上端离开窗口下沿的时间为

木棍下端到达窗口上沿到完全通过窗口所用时间为。

16.答案：1.对点P受力分析如图甲所示,根据共点力的平衡条件得



联立解得.
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\企业微信截图_15591975352738.png]
2.对木块受力分析如图乙所示,由共点力的平衡条件得





联立解得

.
解析：


17.答案：(1)加速过程位移:得：






（2）设机器人减速时的加速度为，匀速的时间为，则由题可知：解得：





(3)平台对食物竖直方向的支持力水平方向的摩擦力故平台对食物的作用力大小:解得：与水平方向所成角度
解析：


18.答案：（1）；（2）


解析：（1）小物块C与A发生碰撞粘在一起，以的方向为正方向,由动量守恒定律得: 

解得;

碰撞过程中系统损失的机械能为




解得:  
（2）当小物块上升到最大高速时, 系统的速度相等;根据动量守恒定律: 

解得 

根据机械能守恒得:  

解得: 
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